

## ЮЛНЦ „Зоодоброволци“ Хасково

Във връзка с Общинската програма за овладяване на популацията на безстопанствените кучета 2021-2025, предоставена за обществено обсъждане, сдружение „Зоодоброволци“ гр. Хасково внася следните предложения и допълнения.

Считаме, че досегашните неблагоприятия при овладяване на популацията на безстопанствените кучета се дължат също и на:

- Липса на системно наблюдение и контрол върху безстопанствените кучета, в това число и обработените вече такива, с цел своевременно отстраняване на заразно болни и/или страдащи животни и полагане на медицински грижи. Системният контрол ще облекчи и процеса на ежегодна реваксинация на свободно движещи се безстопанствени кучета;

- Липса на мероприятия за развиване на чувство на отговорност към животните и общността при отглеждането на домашни любимци;

- Липса на мероприятия за формиране на адекватно отношение и поведение на гражданите към свободно движещи се обработени вече кучета. Вследствие на това зачестяват проявите на престъпно отношение към животните(отравяне, стрелби);

- Липсата на информация и кампании за осиновяване на безстопанствени животни, както и на съответните стимули за това.

Предлагаме във връзка с подобряване на чистотата на градската среда общината да определи места за хранене на бездомните животни, като предяви и съответните изисквания към начините на хранене, вида храна, поддържане на хигиена на съответните места.

Тел: 0887956599

## ЮЛНЦ „ЗООДОБРОВОЛЦИ“ ХАСКОВО

---

Считаме за уместно общината да изработи регламент за deregистрация на кучетата като се следи стриктно за достоверността на причините (смърт, осиновяване от друг собственик и прочие).

Наложително е общината да отреди терен за загробване на домашните кучета и/или да установи ред за третиране на трупове на домашни любимци. Досегашната практика-да се загробват животни на произволни места или да се изхвърлят в контейнерите за смет е неприемлива.

Смятаме за удачно общината да дефинира понятието „приемни домове“ в които кучетата, нуждаещи се от продължително лечение и медицинска грижа да бъдат отглеждани от ограничен кръг доброволци до пълното им възстановяване, освобождаване или осиновяване. Доброволците да се освобождават от такси за периода, през който обгрижват страдащите животни.

Необходим е строг контрол и конкретни мерки за ограничаване и прекратяване на разселването на кучета от и към други населени места. Явлението „кучешки туризъм“ е широко разпространено в нашата община.

Надяваме се, че всички мерки, които набележи общината ще бъдат ресурсно обезпечени, за да не останат само добри намерения.

С уважение:



20.10.2021 г.  
Хасково